

Вх № 1600/16.08.17

до кмета на Община  
В. Търново за отбор

17.08.17

П И Т А Н Е

ЧРЕЗ: Г-Н ВЕНДИСЛАВ СИРДОНОВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ ОБЩИНСКИ  
СЪВЕТ

ДО: Г-Н ДАНИЕЛ ПАНОВ КМЕТ НА  
ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ОТ ГРУПАТА НА БСП ВЪВ ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ОТНОСНО: Предстоящите промени в Закона за местните данъци и такси/ЗМДТ/ и готовността на Общината за тяхното прилагане.

Уважаеми г-н Панов ,

В началото на месец юли тази година в Тристранния съвет за национално сътрудничество бяха обсъдени промените в ЗМДТ в частта такса „смет“. Поводът е отлаганите с години промени, които е решено окончателно да влязат в сила от 01.01.2019г. Министерски съвет е отказал 3-годишен преходен период за влизане в сила на предвидените промени.

Видно от медийните публикации е протекла сериозна дискусия, от която обаче стават ясни само две неща: справедливост при заплащането на принципа „замърсителят плаща“, което с твърде несигурно и второ-със сигурност гражданите ще заплащат повече. Прогнозите стигат и до 100% увеличение или до „драстично увеличение“ най-вече за по-малките населени места или ако отпадне районирането. Всичко останало е хипотези, варианти, неясноти – най-вече разпределение на заплащането за останалите компоненти – улично почистване – зимно и лятно, поддържане на тревни площи и паркове, миене на улици, контрол, адресни регистрации и други. Промените, както и Вие признавате, в модела и методиката за определяне на такса „смет“, могат да дестабилизируют събирасмостта.

Имайки предвид подхода на законодателната власт при приемане на закони, касаещи местните власти – да определят рамка и евентуално варианти, а конкретните параметри да определят общинските съвети, очевидно и в този случай подходът ще е същия. Ето защо смятаме, че още от сега трябва да започне обсъждане и дискусия – както в местните органи, така и в обществото като цяло какъв вариант или варианти ще бъдат

оптимални за Община Велико Търново. Да не забравяме, че през есента на 2019г. ще се проведат поредните Местни избори.

В съответствие с изложеното до тук са и въпросите от настоящото питане:

1. Има ли готовност общинската администрация за обсъждане на различните варианти за определяне на такса смет съобразно представените предложения от МС?

2. Кога предвиждате да стартира експертното и обществено обсъждане и как ще бъде разположено във времето?

Уважаеми г-н Панов,

Може на някои, включително и на Вас да се струва, че е твърде рано темата да се изважда на дневен ред и да се слага на масата. Ние смятаме, че може би закъсняваме, защото дори дребни детайли от предвидените промени, каквито и да са те, могат да доведат до тежки последици. Ето защо настояваме подготовката и дискусиата да започнат още от сега, за да не се окажем само след година в хипотезата на народната поговорка „Бързата кучка слепи ги ражда“.

Очакваме вашия устен отговор, който да ни предоставите в писмен вариант.

16.08.2017г.

Велико Търново

С уважение .....

Петко Тюфекчиев      председател  
на Групата съветници от БСП/